
 

 

 

 

 

 

 
 

定期テストも行事も頑張ろう！ 
     校長 熊野 一隆 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年度  学校だより 11月号 

（ははそは） 
http://www.edu.city.yokohama.jp/sch/jhs/honjuku 

令和５年１１月１７日 

横浜市立本宿中学校 

TEL  045-373-0529  

校  長   熊野  一隆 

１１月に入っても変に暖かい日が続き、季節を勘違
かんちが

いしてしまう日々が続きましたが、やっと

冬らしい寒さを感じる日がやってきました。登校時の生徒の姿も寒さを感じながらも穏
おだ

やかな秋

の空気を楽しんでいるようです。 

 素晴らしい成果を上げた文化発表会や合唱コンクールも終え、生徒は次の学校行事へと心を移

してきています。具体的には、１１月１５日から始まる期末テストです。特に３年生は進路に関

係する資料になりますので、最後の仕上げに余念がありません。授業を参観しても真剣さが伝わ

ってきます。  

 エストニア大使館に行ってきました。教職員は私を含め 3人、生徒は 3年生 4人、2年生 1人

です。なぜエストニア大使館かというと、昨年度に国際理解教育の一環として、エストニア共和

国の Tamasalu Gymnasium（エストニア共和国の中学校）の生徒と壁画
へ き が

制作
せいさく

で交流しています。

今回の訪問は、その壁画が完成したのでその披露
ひ ろ う

と御礼
お れ い

を伝えに行きました。対応していただい

たエストニア大使館の職員は、参事官のインドレク エリクソンさん。片言ながら日本語を話さ

れ、和
なご

やかな対話の時間が過ぎていきました。滞在時間はおよそ 1時間。エリクソンさんからは

世界地図を使ってのエストニア共和国の所在地の確認や歴史、また文化など多岐
た き

にわたって説明

があり、私たちからもいくつかの質問をし、丁寧に回答していただきました。生徒や職員は興味

深く傾聴
けいちょう

することができ、異文化交流を深めることができました。私たち本宿中学校からは、大

きな横長のエストニア共和国と日本人の生活文化を表現した壁画を作成し、エリクソンさんを含

め大使館勤務の方々にも見ていただきました。壁画の出来上がりは素晴らしいもので、思わずエ

リクソンさんが感動し、他の部屋で勤務していた職員を呼びに行くほどの出来栄
で き ば

えで、私もびっ

くりするとともに校長として鼻が高かったです。生徒の皆さんも英語で自己紹介し、エリクソン

さんの話を英語で聞き取るなど、優秀な生徒と訪問ができたと実感しました。 

 11月 8日（水）、9日（木）の 1泊 2日で旭区個別合同宿泊学習（個別支援学級）に行ってきま

した。宿泊場所は御殿場の「国立中央青少年交流の家」です。標高が 707ｍあり、平地よりも

４°ほど低いので、バスから降りると少しひんやりする感覚でした。敷地内の樹木も紅葉してお

り、一足早い季節の進み具合を感じる園内の雰囲気でした。生徒の皆さんは往路のバスの中から

ややテンション高めで、交流の家の宿泊部屋に入った時は米良先生から注意を受けるほどでし

た。外目でその姿を見ていて中学生らしさと可愛らしさを素直に表現していた個別支援級の生徒

達でした。 

 定期テストも生徒にとっては大きな試練ですが、何に対しても「全力で取り組む」本宿中生で

あって欲しいなと願っています。 



 

 

 

 

【秋の様子】 

野球 
横浜市秋季野球大会旭区予選大会３位  選手５人、マネージャー１人の計６名で活動していま

す。南希望が丘中学校と合同チームを組み、来年の夏の大

会で県ベスト４を目標に活動しています。 

サッカー 

神奈川県中学校サッカー大会 

横浜ブロック予選 

  9月 17 日 VS 茅ヶ崎中学校  負け 

  9月 30 日 VS 東山田中学校  引分け 

10 月  8日 VS 中川中学校   負け 

10 月 17日 VS希望ヶ丘中学校 負け 

 横浜ブロック予選は突破とはなりませんでしたが、今後

予定されている神奈川県中学生リーグで上位にはいるこ

とができるように練習しています。 

ソフトテニス 

9月 23日横浜市選手権大会女子団体戦 

1 回戦対名瀬１＝➁ 

10 月 1日横浜市選手権大会女子個人戦 

1 回戦対あかね台３－④ 

新人戦は残念な結果となりましたが、11 月・12 月にある

地区や横浜市の一年生大会に向けて頑張っています。 

陸上競技 

・9 月 9 日横浜市中学校総合体育大会陸上競技の部 

 男子共通棒高跳 3m60 第 6 位 3 年 

・10 月 7 日神奈川県中学校総合体育大会陸上競技大会 

 男子共通棒高跳 3m70 第 4 位 3 年 

・10 月 28 日横浜市中学校秋季陸上競技大会 

 男子 2 年棒高跳 2m80 第 6 位 2 年 

 男子 1 年棒高跳 2m10 第 5 位 1 年 

 10 月に行われた県総体では、8年ぶりに入賞することが

できました。来シーズンも県大会出場を目指して日々練習

に取り組んでいます。 

男子バスケ 
西部ブロック大会 

対 上菅田中学校 45 対 63 負け  

１回戦敗退 

新人戦は悔しい結果となりましたが、よりバスケットに

対する気持ちや勝ちたいという気持ちが高まって来たと

思います。今年度の大会は終わってしまいましたが、２年

生は春の大会に向けて、１年生は１年生大会に向けて頑張

っています！ 女子バスケ 
西部ブロック大会 

対 岡津中学校  21 対 34 負け  

１回戦敗退 

男子バドミントン 

9 月 3 日旭区秋季大会団体戦優勝 

10 月 14 日 

横浜市大会団体戦 ベスト１６ 

市大会の団体戦では、第２ダブルスのファイナルセット

までもつれ込む接戦となりましたが、惜しくもあと１歩の

所で県大会出場とはなりませんでした。次回 11 月 23 日の

個人戦に向けて練習に励んでいます。 

女子バドミントン 

 旭区秋季大会団体戦５位 

旭区秋季大会個人戦ダブルスベスト８ 

横浜市強化リーグ６部１位 ５部昇格 

 １１月２３日（木・祝）旭区冬季個人戦でベスト４以内

に入れるよう日々練習に励んでいます。団体戦も横浜市強

化リーグで次回４部昇格目指して練習に取り組んでいま

す。 

剣道 

旭区秋季剣道大会 男子団体戦 準優勝 

         女子団体戦 第４位 

横浜市第６ブロック剣道大会  

         男子団体戦 ベスト８ 

         女子団体戦 ベスト８ 

横浜市新人戦   男子団体戦 出場 

         女子団体戦 出場 

旭区剣道大会（旭区剣道連盟主催） 

         男子団体戦 ２回戦敗退 

         女子団体戦 第３位 

 市新人戦では、あと１つ勝てば県大会というところで、

男女ともに惜しくも敗退となりました。現在はその悔しさ

をバネに段審査や夏の大会に向けて、目標をもって日々の

稽古に励んでいます。 

柔道 
 10 月 29 日日神杯 横浜市柔道選

手権大会個人戦出場 
 個人戦においてそれぞれ課題が残る結果となりました

が、11 月開催の市大会に向けて日々の練習に励んでいま

す。 

吹奏楽 
   文化発表会のステージ発表で演奏しました。手拍子等で

盛り上げていただき、楽しく終えることができました。 

この演奏をもって、３年生は仮引退となりました。 

芸術 
  文化発表会でそれぞれが作品を制作して展示しました。 

今年は有志が黒板アートに取り組みました。 

自然科学 
  文化発表会で、今までの実験や考察をまとめたものを発

表しました。発表後に温かいメッセージをもらい、今後の

励みになりました。 

 先日、行われた学校運営協議会で「部活動の様子をもう

少し広めてみては？」というご意見をいただきました。そ

こで、可能な限り活動の様子をお知らせしていきたいと思

います。温かい目でお読みいただければありがたいです。 



【文化発表会を終えて】 

～たくさんの保護者アンケートを頂戴しました～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ここには、掲載しきれないほどたくさんのコメントをいただきました。 

二次元コードの受付についてもご意見をいただきました。今後の教育活動において、インターネ

ットを介しての受付や保護者面談集約などさまざまな場面で利用していくことになるかと思いま

す。ご不便をおかけして申し訳ありませんが、何卒ご理解・ご協力をお願いします。 

 

 

【保護者さまの声】生徒の活動について 

〇本人が「三年間で最高に楽しかった！」と、帰宅後一番

に言っていたので、何が最高だったのか尋ねたら、「一所

懸命にやれたから」との事。結果でなくプロセスにも満

足したとの返答に親としてとても嬉しかった。 

〇本番に向けて日々の練習をとても頑張っている様子が

家庭でも伝わってきたため。 中でも子供は、学年を超え

た練習の機会があったことを大変喜んでいました。 

〇部活、合唱ともに、１年目の去年から考えたら、自分な

りのビジョンが明確にあり、意識を持って取り組めたの

ではないかと思います。 

〇どのクラスもとても良かったです。かなり練習したのだ

ろうな。と思わせる合唱で感動しました。 

〇合唱コンクール、小学校の時に比べて、また聞き応えが

ありました。学年ごとの観賞でしたが徐々に全学年まで

観賞出来るようになると良いなと思います。 

〇きれいに大きな声を出して頑張ってると言っており、自

宅でも時々歌声が聞こえてくる事があったので、楽しく

練習に励んでるだなと思っていました。本番でしっかり

歌う事が出来たと嬉しそうに帰ってきて話してくれま

した。本人が満足した結果となり喜んでいたので良かっ

たです。こちらも皆のまとまった綺麗な合唱が聴けて、

良い時間を過ごさせて頂きました。 

【保護者さまの声】教職員の活動について 

〇特に合唱の時に感じたのですが、発表の場面で、担任の先生方が、１番後ろ、又はサイドにいらっしゃ

ったのですが、曲中もずっと身振り手振りで合図を出し、最後には大きな拍手を送っておられ、気持ち

を１つにして取り組んできた事が解りました。 

〇練習期間から本番まで、子供の話などから、学校全体、先生方の熱意を感じることができました。 また、

本番、先生合唱は、サプライズ実践で、子供達を喜ばせようとする気持ちが感じられ、また、子供達が

本当に喜んでいる様子が伝わり、アンコールが起こるなど、信頼関係が感じ取れました。 

〇校長先生がお話しされてた安心安全な環境を先生方が一体となって活動されてたのでとても良かったで

す。 

〇ひとつの行事をまとめ上げる大変さ、保護者を入れてする行事は大変な力をつかわれることと思います。

感謝しかありません。幼児連れの保護者が困っている様子でしたがサポートをされている先生方を見て

心が温かくなりました。保護者から見えない係の先生もいらしたと思います。ありがとうございました。 



【文化発表会担当より】 
文化発表会を終えて 

文化発表会実行委員 関根彩夏 

 

今年は４年ぶりに全校生徒が体育館に入り、２日間に渡って文化発表会を開催しました。ステー

ジ発表や他学年の合唱も同じ空間で鑑賞することができ、これまで感染症対策で行ってきた生放

送での文化発表会よりも、たくさんのことを感じられたのではないかと思います。 

特に合唱コンクールでは、どのクラスもこれまで練習してきた成果を十分に発揮し、とてもレベル

の高いものになりました。また、各学年 100 名を超える全体合唱も迫力があり、一生懸命歌う姿と

大きく響きのある歌声に圧倒されました。本校の合唱は年々レベルが上がってきているので、今後

の発表も大いに期待できます。なお、次年度は会場を変更して開催したいと考えております。現時

点では、令和 6年 10月 11日（金）に泉公会堂にて行う予定です。詳細は決まり次第お知

らせいたします。会場も新たに、さらにアップグレードした合唱コンクールをぜひご期待

ください。 

最後になりましたが、子どもたちの発表をあたたかく見守ってくださった保護者の皆様、

ＰＴＡの皆様、地域の皆様に、心から感謝申し上げます。本当にありがとうございました。 

 

 

 

【１2月マナビバ開催日】実施予定 8回 

1日 14：45～ / 4～8日 12:30～ / 15日 15:45～ / 22日 13:45～ 
※4～8日は必要に応じてお弁当を準備してください。帰り学活からマナビバ開始まで約 30分あります。 

 

 

【１2月の主な予定】 

1日 生徒会役員選挙 

4日 三者面談（～8日） 

11日 避難訓練 

14日 専門委員会 

21日 評議会 

22日 美化活動 

25日 終業式 

《お願い》 
8時３０分～４０分の時間帯は、職員が打合せを行っていますので、 

欠席等のご連絡は８：１５から８：２５までにお願いします 


